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§58     KS2021/284 

 
Val- och arvodesberedningens svar på uppdrag från 
kommunfullmäktige om arvodesnivåer  

Beslut 
Kommunstyrelsen tillstyrker val- och arvodesberedningens förslag; 
  
Kommunfullmäktige beslutar att inte revidera arvodesreglementets bilaga för årsarvoden. 
Arvodena är följande: 
  
Ordf. bygg- och miljönämnden 25% 
Vice ord. bygg- och miljönämnden 15% 
  
Ordf. teknik- och servicenämnden 20% 
Vice ordf. teknik- och servicenämnden 12% 
  
1:a vice ordf. kommunstyrelsen 75% 
2:a vice ordf. kommunstyrelsen 35% 
  
Val- arvodesberedning ska till revideringen inför nästa mandatperiod fokusera på de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden. 
  
Reservation 
Cecilia Carlhson (KD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi 
reserverar oss mot beslutet då vi anser att beslut om ändringar av arvoden inte ska tas under 
innevarande mandatperiod. 
  
Lisette Vermeulen (SD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi 
reserverar oss mot beslutet med motivering att arvodesförändring inte bör göras i en 
mandatperiod. Vi anser att de procentsatserna 40% för ordförande och 25% för vice ordförande i 
de nya nämnderna kvarstår som i tidigare samhällsbyggnadsnämnd, mandatperioden ut och att 
arvodena ses över inför kommande mandatperiod. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige lämnade följande uppdrag på möte i december 2023; Val- och 
arvodesberedningen får i uppdrag att ta fram förslag på arvodesnivåer till de instanser som 
berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen. Förslaget 
ska senast vara tillbaka till kommunfullmäktiges möte 2023-05-02. 
  
I ärendets handläggning, på uppdrag av val- och arvodesberedningens ordförande, har följande, 
ungefär lika stora kommuner, kontaktats för att se hur stora/vilka sorters årsarvoden de har; 
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Herrljunga, Svenljunga och Tranemo. Även två grannkommuner har införlivats i handläggningen 
– Lerum och Härryda kommuner – även om de storleksmässigt är större än Bollebygds kommun. 
  
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att det kan anses olämpligt att ändra arvodesnivåer och 
arvodesreglemente under pågående mandatperiod, och föreslår istället att en större genomgång 
görs inför en ny mandatperiod, under våren/sommaren 2026, om behovet föreligger, samt att 
fullmäktiges beslut i december 2023 kvarstår. 
  
Jäv 
Daniel Persson (SD) anmäler jäv och deltar inte i handläggning och beslut av ärendet.  
  
 

Förslag till beslut 
Val- och arvodesberedningens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunfullmäktige beslutar att inte revidera arvodesreglementets bilaga för årsarvoden. 
Arvodena är följande: 
  
Ordf. bygg- och miljönämnden 25% 
Vice ord. bygg- och miljönämnden 15% 
  
Ordf. teknik- och servicenämnden 20% 
Vice ordf. teknik- och servicenämnden 12% 
  
1:a vice ordf. kommunstyrelsen 75% 
2:a vice ordf. kommunstyrelsen 35% 
  
Val- arvodesberedning ska till revideringen inför nästa mandatperiod fokusera på de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden. 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Ulf Rapp (S) föreslår att kommunstyrelsen tillstyrker val- och arvodesberedningens förslag och 
finner att så sker.  
  
Reservation 
Cecilia Carlhson (KD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi 
reserverar oss mot beslutet då vi anser att beslut om ändringar av arvoden inte ska tas under 
innevarande mandatperiod. 
  
Lisette Vermeulen (SD) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering: Vi 
reserverar oss mot beslutet med motivering att arvodesförändring inte bör göras i en 
mandatperiod. Vi anser att de procentsatserna 40% för ordförande och 25% för vice ordförande i 
de nya nämnderna kvarstår som i tidigare samhällsbyggnadsnämnd, mandatperioden ut och att 
arvodena ses över inför kommande mandatperiod. 
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Beslutsunderlag 
 §1  Svar på uppdrag från kommunfullmäktige om arvodesnivåer 
 PM - årsarvoden och arvoden 
 §149 Kf Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 

Paragrafen är justerad 
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